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Kiadó:
a Réezyer.y-nyomia.

Az iparfejlesztés.
Hieronymi Karoly kereskedelmi 

miniszter a képviselőház pénzügyi bi­
zottságának mai ülésén beterjesztette 
az idei kereskedelmi állami budgethez 
fűződő memorandumát a magyar ipar 
fejlesztésére vonatkozólag. Rendkívül 
tanulságos egy munkalat ez : politikus 
publicista es laikus egyaránt meleg ér­
deklődéssel, igaz ertekes tanulsággal 
olvashatja, tanulmányozhatja.

A memorandum bevezető részé 
az iparfejlesztés fontosságát tárgyalja s 
számítások alapjait is konstatálja, hogy 
az iparfejlesztés nemcsak indokolt, ha­
nem feltétlenül szükséges is.

Ezután az allami eddigi iparfej­
lesztő tevékenységével foglalkozik a me­
morandum. E szerint, egybevetve az 
állam egész közvetlen iparfejlesztő te­
vékenységét, illetőleg az ennek szol­
gálatúba bocsátott anyagi eszközöket, 
az alkun 1868-tól bezárólag 1903-ig, 
tehat harminchat ev alatt összesen 
13 106,952 koronát fordított iparfejlesz­
tési célokra, vagyis ezen harminchat 
ev átlagában evenkint 364.082 ko­
ronát.

Atterve az emlékirat főrészére, 
az iparfejlesztés kérdéséinek fejtegeté­
sére, mindenekelőtt a teendő általános 
intézkedésekről számol be, a melyek 
iparunk mai allapotanaklenyegeselőbb- 
revitelet célozzak Legtöbb teendők­
nek jelöli ki a memoramdum a hazai 

iparnak allami kedvezményekben való 
részesítéséről szóló 1899. évi XLIX. 
t.-c módosítását; a közszállitásokügyé­
nek rendezései ; a hazai ipar védelmét 
a visszaélésekkel szemben ; az ipartör- 

( vény revízióját; a munkásosztály er­
kölcsi színvonalának es anyagi helyze­
tének emelését illetve javítását ; az 
iparoktatás és ezzel kapcsolatban az 
ipar reszere szükséges műszaki erők 
képzését es az ipari kísérleti ügynek 
s ezekhez kapcsolva a kivitelnek az 
előmozdítását és szervezését.

A hazai iparnak állami kedveimé- 
' nyékben való részesítéséről szóló tör 

vény módosítására nézve kimondandó 
; lenne, miszerint újonnan keletkező vál 
i lalat<»k, ha oly cikkeket állítanak elő, 

melyek az országban gyárilag eddig 
vagy általában nem, vagy nem oly 
mértekben állíttatnak elő, hogy fogyasz- 

’ tas jelentékeny részét fedezzék es ál- 
l tálában oly cikkeket állítanak elő, me­

lyeknek előállítását általános közgaz-
• dasági érdekek teszik kívánatossá, a 

törvényben biztosított kedvezmenyek-
| ben reszesithetők. Ugyancsak kiinon 
i dando volna az is, hogy fennálló gyá­

rak üzemi kibővítéséi reszesithetők ked- 
; vezmenyekben, melyeknek mérvet az 

az arany szabja meg a melyben a 
kibővítés az eredeti üzemmel all.

Ennek a módosításnak kettős jelen­
tősege lenne. Egyrészt az érdekéit mi-

• niszterek egyetértő elkatarozására bíz­
na, hogy a változó közgazdasági vi

i szonyok figyelembe vételével alkalmaz­

zak a törvény intencióit, másrészt mel- 
lőztetnek a jelenlegi törvény azon ren­
delkezése, mely szerint a kedvezmé­
nyek a törvényben felsorolt üzemek 
nek megadandók, hacsak a kormány 
a törvényben biztosított visszautasitási 
jogával nem kíván élni.

Uj rendelkezés gyanánt volna fel­
veendő a törvénybe, hogy a kedvez­
mények, illetve államsegély engedélye­
zésének, illetőleg élvezetének egyik 
feltétele, hogy a kedvezményekben 
vagy segélyben részesülő vállalat ősz- 
szes epitesi es berendezési tárgyait itt­
hon, a hazai ipar révén tartozik be­
szerezni, — a mennyiben természete­
sen azok itthon készülnék — valamint 
hazai anyagokat tartozik feldolgozni, 
ha ilyenek vannak, mely feltétel alól 
felmentést csak a kereskedelemügyi 
miniszter adhat.

A kedvezményekben részesülő vál­
lalatok részére kiterjesztendő volna a 
kisajatitasi jog, melynek korlátozott 

i volta ez időszerint igen sokszor aka­
dályt képez es biztosítandó az ily gyá­
raknak az iparvágányok önköltségén 
való létesítésé s a vasúti tolatási költ- 

j ségeknél való kedvezményes elbánás 
módja is.

Végül kiegészítendő a jelenlegi 
törvény oly értelemben, hogy a köz­
ségek és törvényhatóságok nemcsak a 
törvény alá nem eső adók alól is fel­
menthetik a kedvezményekben része­
sülő gyárakat, hanem azoknak közvet­
len támogatást is nyújthatnak és hogy

1 A R ( A. -

A teáskanna.
Irta Alfréd of Hedensjerna

Bjorkné finom panziójában jo jöve­
delmű urak, azonkívül jómódú kisasszo­
nyok vannak, akik azért jöttek Stock­
holmba, hogy bizonyos szakokban kiké­
pezhessek magukat, van ott végül két 
kőny velökisasszony, kitűnő fizetéssel.

A kisasszonyok ott is laknak, az 
urak legtöbbje csak ebédre jár, némelyek 
reggelit is kapnak és ketten vacsorát is.

Az egyik Borgencrona. az erdész 
növendék, akinek szerény módja miatt 
szörnyen bajos ilyen drága helyen élni. 
Egyik ismerőse, aki nem tudta, mennyire 
szerények az ő eszközei, ajánlotta neki 
ezt a helyet. Mikor aztán megtudta, hogy 
milyen draga itten minden, akkor már 
nem mert visszavonulni. És azt is meg­
tudta, hogy ebédnél csak fekete kabát­
ban szabad megjelenni.

Az erdesznövendek, aki ugyancsak 
nem ügyes az érintkezésben, minden­
képpen leplezgetni igyekszik azokat a 
nehézségeket, amelyeket a drágaság okoz 
neki. Mert Björk Astrid kisasszony szép 
sötét szeméből a sugárzó pillantások 
szivén találjak s ő rögtön beleszeret a 
leányba. Borgencrona meghajlik és igy 
Szól Björknéhez:

— Engedőimet keiek arra, hogy az 
. ebédekben is résztvehessek !

— 0 igen, bizonyara, nagyon szívesen, 
— mondja az asszony meleg hangon.

Borgencrona meg jobban összehúzza 
magát, egyéb kiadásait még jobban meg­
szorítja, de azért mégis adósságba kellett 
már vernie magát. Egyetlen öröme az, 
ha beletekintve Astiid kisszony szemébe, 
amely csöndesen nyugszik rajta, boldog 

I nak érezheti magát.
Az erdésznövendék nem az egyetlen 

az ö, Astrid iránt táplált szerelmes érzel­
meivel, éppen csak a legnaivabb. A többi 
finom ur is bámulja, vagy szereti is, de 

< okosan és nem házasságra való tekintettel.
Astrid, mint a panzió lulajdwnosnő- 

| jének a leánya, kötelességének tartja, 
I hogy a kisasszonyok iránt barátságos, az 

urakkal szemben kissé tartózkodó legyen. 
De ezek nem bánják, éppen mert olyan 
nagyon szép Astrid kisasszony.

♦
♦ *

Astrid kisasszony születésnapja köze­
ledik.

Minenki tudatában van e nap fon 
j tosságának s az erdésznövendék észre 

veszi, hogy az urak nagy ajándékokra 
készülődnek. Szerelme és takarékossága 
heves küzdelmet folytat a szivében s 
végül elhatározza, hogy porcellán teás­
kannát vesz az ünnepeltnek.

1 Az erdésznövendék csaknem komikus 

hatást kell a teáskannájával. De azért 
Björkné mégis igy szól:

— Nagyon örülök s reményiem, hogy 
Astrid kölcsön fogja adni nekem.

Astrid ezt mondja:
— Nagyon csinos s őszintén köszö­

nöm önm k a meglepetést.
És ajkán bűbájos mosoly jelenik meg.
Az urak ékes szavak kíséretében 

virágbokrétákat, a kisasszonyok édessé­
gekkel teli dobozokat nyújtanak át s meg­
ölelik. megcsókolják Astridet.

Vacsora után, amikor a cseléd az asz­
talt letakaritja, a teáskanna a földre esik.

Nehány héttel később Björkné, 
amikor eppen jókedvében van, ezt mondja 
az erdésznövendéknek :

— A teáskanna csak egy kicsit tört 
cl. Elteszszük s talán még össze is lehet 
ragasztani.

Az ebédlő-társaság némely napokon 
egy begy ül vacsora után Björkéknél. Akkor 
az ebédlőteremben láncolnak is. Az urak, 
akik megjelennek, nagyon sokat szeret­
nek láncolni Astriddel.

Az erdésznő vendék csöndesen figyeli 
Astridet és a féltékenység kínjait szenvedi.

Elutazása előtt udvarias hangon igy 
szól Björknéhez:

— Köszönöm szives jóságát s ha 
megint Stockholmba kerülök, bátor leszek 
önöket meglátogatni.

* ♦
♦
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az ily gyárak felmentvék a községi 
kövezetvani es hasonló szolgáltatrná* 
nyolc alól.

A közszallitasok egyik leghatha- 
lósabb eszközét képezik az állam ipar­
fejlesztő tevékenységnek. Ezeknek ügyét 
is törvényhozási utón óhajtja a me­
morandum rendeztetni, a mi legegy­
szerűbben az állami kedvezményekről 
szóló törvény módotitasa kapcsán tör­
ténhetnek.

Törvényileg kellene kimondani, 
hogy az ipari szükségletek hazai be­
szerzésének kötelezettsége nemcsak az 
állami hatóságokra es intézetekre vo­
natkozik, hanem a törvényhatóságokra, 
vásárokra es községekre, valamint az 
ezek által fentartott vagy támogatott 
intézetekre es intézményekre is. An­
nak az elvnek kell érvényesülnie, hogy 
közszalli tások odaítélésénél előnyben 
részesülnek azok a vállalatok, melyek 
közfogyasztás tárgyát kepezó cikkeket 
készítenék, még pedig abban az arány­
ban, melyben ezeknek gyártása a köz 
szállítási célokra szolgáló cikkekhez áll.

Végül még csak egy fontos rész­
letkérdés emelendő itt ki: a közszálli- 
tási ügy oly központosítása, hogy az 
összes közállitásokra nézve úgy a ha­
tóságok, mint az erdekelt iparosok 
tájékoztatást nyerhessenek, a pályá­
zati feltételek es minták megtekinthe­
tők legyenek, a szállítások nyilvántar­
tassanak es abból a szempontból ellen- 
őriztessenek, vájjon tényleg magyar 
gyártmányok szállíttatnak-e es nem 
követtetnek-e el ebben a tekintetben 
visszaélések.

Tekintettel arra, hogy a külföldi 
ipartermékeknek hazaiak gyanánt való 
eladása áltál a hazai ipar nagy mer 
tekben károsul, a közönség pedig 
szándékosan megtévesztetik, törvény- [ 
hozasi utón kellene gondoskodni a | 
hazai ipari termelés olyan védelméről, ! 
mely az ily visszaéléseket kizárja.

Az ipartörvény revíziójának ólja­
ién eszközlese, a mint azt a változott

Az erdésznövendékből vadászmes­
ter lesz.

Meglátogatja Björkéket, valahány­
szor Stockholmba kerül. Karácsonykor, 
újévkor és születésnapok alkalmából üd 
vözlő sorokat küld nekik, apróbb aján­
dékokat is hoz nekik és meghívja őket a 
színházba. Néha ott is lakik a panzióban 
és díszvendégnek tekintik.

Szive még mindig tele van szerelem 
mel Astrid iránt, de még nem merné 
feleségül venni, mert adósságai vannak 
még. Önérzete meglehetősen kifejlődött 
és nemesi koronákat és monogrammokat 
himeztet a zsebkendőibe.

Két évvel később fővadászmester 
lesz > néhány kerületében lévő nagyobb 
birtoknak erdőigazgatóságával is megbíz­
zák, amivel igen szép lakás is jár.

Kifizeti minden adósságát és Stock 
hóimba utazik megint

Björkéket két kis szobás lakásban 
találja, nincs már panziójuk.

Björkné szúrnom hangon mondja:
Minden úgy megdrágult, hogy a 

panzió mai semmit sem jövedelmezett.
Mivel pedig Björkné nyugdija és a 

panzió berendezésének az elárverezéséből 
kierült összeg nem elegendő, egy kézi 
munkát értékesítő egyesületnek keli dol­
gozniuk Nagyon barátságosak hozzá, inele 
gén megszorítják az ö kedves barátjuk- 

ipari viszonyok kívánják, természete­
sen oly keretben és mértékben, hogy 

, ez az ipar és kereskedelem fejlődését 
ne gátolhassa, illetőleg azt biztosítsa, 
szintén igen fontos részé a rendszeres 
iparpolitikának.

A munkás osztat? erkölcsi színvo­
nalának és anyagi helyzetének Javítására 
nézve e legfontosabb volna a mun­
kások anyagi helyzetének javítására 
alkalmas intézmények létesítése, minők 
első sorban a betegsegélyezési törvén)' 
megfelelő revíziója és a kötelező bal­
eset biztosítás törvényes rendezése. 
Rendezést nyert végül a sztrájk és mun- 
kakizárás kérdése is.

Ezeken kívül mint adminisztratív 
utón rendezendő legfontosabb ügyek, 
itt vannak : az iparoktatás és azzal 
kapcsolatban a műszaki erők képzése ; 
az ipari kísérleti ügy; a kivitel kér­
dése és iparstatisztika berendezése.

Ezután az ipar három főcsoport­
ját, a házi-, kézmíi és a gyáripart 
érintő kérdéseket, fejlesztési teendőket 
tárgyalja az emlékirat. A gyáripar fej­
lesztésénél első alapelvnek kell lennie, 
hogy nem lehet mindent itthon készí­
tenünk, ennélfogva szorítkoznunk kell 
annak lehető nagy mértékben való 
fejlesztésére, a mi leginkább és leg­
nagyobb mennyiségben szükséges a 
mire viszonyaink leginkább alkalmasak.

Továbbá, hogy a legmesszebb 
állami támogatás nyújtandó a létező 
iparnak ölj’ esetekben, midőn a túl- 
erős külföldi verseny egyes hazai vál­
lalatok vagy iparágak létét fenyegeti 
egészsegtelen, céhatos versenyével, ki­
viteli árakkal golgozva a piacon csak 
azért, hogy a hazai vállalatokat vesz­
teséggel való üzletre szorítsa, melyet 
sokáig nem bíznak. \ égül elvileg ki­
mondandó az is, hogjr állami támoga­
tás csak olyan feltételekhez kötendő, 
melyek az illető vállalatot szabad moz 
gásában nem korlátozzák, viszont azon­
ban gondoskodni kell a visszaélések 

nuk a kezét és vacsorára és teára hív­
ják meg.

A teát a születésnapi kannában 
szolgálják fel, amelyet olyan jól ragasz­
tottak össze, hogy a törések helye alig 
látszik.

— Hűségesen megőriztük, mint ked­
ves emléket, amikor a holmink leg­
nagyobb részéi elárverezték — mondja 
Björkné meleg hangon.

— Én még arra a napra is nagyon 
jól emlékszem, amikor kaptam. Olyan 
boldog voltam akkor!

Ezt Astrid mondja és bensőséggel 
néz rá.

Borgoncrona nem olyan naiv már. 
Meg akarja tehát mutatni neki, hogy sze 
réti s derekára teszi a karját.

Az anya föláll és gyorsan a másik 
szobába megy át.

— Szeretlek azóta, hogy sugárzó 
szemedet és bűbájos szépségedet meglát­
tam, de csak akkor akartalak megkérni, 
amikor mar szép otthont teremthetek és 
mindent megadhatok neked, amit csak 
kívánsz.

A keblére szorítja és megcsókolja. 
Astrid pedig ezt súgja neki:
— Mindig sóvárogva gondoltam rád. 
És odaadásssal simul hozzá

i megakadályozásáról, illetőleg szigorú 
megtorlásáról.

Végül a leginkább fejlesztést igénylő 
iparágakról szól a programul, a mely 
szerint mostanság legfontosabb Ma­
gyarországra nézve a fono^szövt- és ez­
zel kapcsolatos ruházati , a vas és fém-, 
a bőr-, á fa- és agyagipar felkarolása, 
illetőleg az iparfejlesztő akciónak kü­
lönösen ezekre koncentrálása, a nél­
kül természetesen, hogy az állam ipar­
fejlesztő tevékenysége azért a többi 
iparokat mellőzné.

— Hazugságok. Miután a Független­
ségről van szó, az „igazságokat4* végleg 
el kell hagyni s csak a hazugságokat 
hagyni meg. A Függetlenség „megáliapi- 
tóinnk44 nagyon rossz az emlékezetük. Pe­
dig mendacem oportet esse memorem. 
Elfelejti a Függetlenség, hogy épen ő évek 
óta a legundokabb s legminősithetlenebb 
személyi harcot folytatta főszerkesztőnk 
dr. Nagy Mihály ellen, egyebekről nem 
is szólva, és azt mi eddig is csak jóizlés- 
ből és zsurnalisztikái illemtudásból tűr­
tük : csupa olyan tulajdonságokból, me­
lyekről a Függetlenségnek, miként nap- 

| nap után bebizonyítja, halvány fogalma 
I sincsen. Hazugság tehát ismét,— be lehet 
’ nyomatott Írásból, dátumszerűen bizonyí­

tani, — hogy nem ők kezdték s nem ők 
keresik a személyes harcot Ami pedig 
aa utcán való megtorlással való fényé- 
getődzést illeti, az egészen beleillik a Füg­
getlenségembereinek gyanús múltjába, usak 
az a szerencse, hogy az a bot, amely Ível 
immár ismételten fenyegetőznek, még eddig 
az ő hátukon tört el mindig. Ami pedig az 
öreg Szappanos Istvánt illeti, tanítsa a 
csatlósait emberségre, majd őt is békében 
hagyja a világ. A személyes harcot mi 
nyíltan proklainaltuk azért, mert a Füg­
getlenség fölháboritó garázdálkodásait to­
vább nem tűrhettük. Szegy éljük az ál­
lapotot ország-világ előtt, de nem tehe­
tünk róla. Es hiába forgatja must már 
szemeit a F., bármi következzék, az ő 
lelkén marad.

Világ folyása.
4* A háború. Egy ma érkezett távi­

rat jelenti, hogy azt a hadsereget, ame­
lyet Kuropatkin Stackelberg báró parancs­
noksága alatt azért küldte ki, hogy a 
Port-Arthurt ostrom ió japáni hadsereget 
hátba támadja, Vafantiang közelében, 
Niucsvangtól délre, a japaniak föltartóz­
tatták. A Standard szerint Tokiéban az 
a hír van elterjedve, hogy Stössel tábor­
nok Okn tábornoknak felajánlotta Port- 
Arthur kapitulációját azzal a feltétellel, 
hogy a helyőrségnek szabad elvonulást 
enged Niucsvangba. — Tokióból jelenti 
a „Lokalanzeiger* : A koncentrált harcot 
Port-Arthur körül e hó 20-ára várják. A 
japáni vezérkar rohamot alánlott a száraz­
föld felől, ezt azonban meg nem fogadta 
el a imkádó, mert azt jelentették neki, 
hogy egy ilyen roham legalább 5000 főnyi 
áldozatba kerülne.

Hírek az országból.
= Magyar-osztrák hadihajó a harcté­

rén. Az Aspern, cirkálóhajo, amely el­
múlt ősz óta Kelet Ázsiában tartózkodik, 
már legközelebb visszatér Pólába, He­
lyébe az Erzsébetkirályné hajó megy ki 
a harctérre, amely eddig a kínai Taku- 
erőd előtt állomásozott. Az Erzésbet- 
királyné októberben indult el Pólából, 
hogy Ausztráliába induljon, de a háború 
kitörésekor Kínába rendelték, mert akkor 
még Kinn semlegessége nem volt bizto­
sítva. Miután ez időközben megtörtént.
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Taku előtt fölöslegessé vált az őrség és 
ezért az Erzsébet királynét a japán vizekre 
rendelték. Az Aspern pedig visszatér, 
magával hozva az 1900 bán besorozott 
tengerészeket, akiknek szolgálati idejük 
mo6t lejár.

HELYI HÍREK.
— junius hó 6-án.

— Tűzoltóparancsnokok Kecskeméten. 
Uarkusovszky budapesti és Skossa sza­
badkai tűzoltó parancsnokuk ma délelőtt 
a helybeli tűzrendészet i szabály rendidet 
megbeszélése végeit városunkba érkeztek. 
A vendégek Füvessy h. főkapitány és 
Kónya Imre tűzoltó parancsnok kíséreté­
ben délelőtt megtekintették a város neve­
zetességeit Délután 5 órakor nagy tözoltó 
és szergyakorlatot tartottak a városháza 
áovarán és körülötte, éjjel pedig a Kon­
zervgyárnál éjjeli gyakorlatban mutattak 
be tűzoltóink a vendégeknek ügyességüket.

— Kereskedők és segedek. A keres­
kedők és alkalmazottak közti kényes ügy­
ből kifolyólag vasárnap gyűlést tartottak 
a főnökök a Kereskedelmi Kaszinóban. 
A gyűlés odahatározott, hogy meg fogja 
keresni a módokat, hogy az ellentétek 
simán és bökésen elsimuljanak s hogy a 
két testvér egyesület valamiképen fuzi­
onáljon.

— Majális. A polgári leányiskola 
növendékei holnap reggel hat órakor 
indulnak a Szikrába, szokásos nyári ki­
rándulásukra. Szép időt és jó mulatságot 
kívánunk nekik.

— Évzáró ünnepély. A főreáliskola 
évzáró ünnepén, vasárnap délután, mivel­
hogy az idő kedvezősége folytán meg­
tartható volt az ének, szavalat és zene­
mutatvány, diadalt ült Bordeaux Géza 
városi zeneiskolai rendes tanár, az ének 
és zenének a föreáliskolában, mint rend­
kívüli tárgyak tanára. Ó egészségi tekin­
tetből üveg megöl hallgatta, es ik a hang­
szerek fölhangoló egyeztetétését ellenőrizte, 
de tanyitványai Dékány István és Kar­
dos Jenő Vili osztálybeli tanulok az ő 
utasításai szerint remekül vezették a zene 
darabokat. Az egybe sereglett nagy számú 
érdeklődő közönség élvezett, hálás is érte 
a főreáliskola. Kitettek magukért a sza­
való Vili osztályos tanulók szintén. Ez a 
sors nem fenyegeti őket, de nem is köszön­
nék meg. Bordeaux tanár kedves zene­
irodalmi emlékkel adott elismerést ügyes 
két szárnysegédeinek, kit az ő lefolyt 
betegsége idején komolyan vezették az 
éneket és zenét, a darabok értelmezését 
és begyakorlását zenei tudással intézték.

— A föreáliskola tavaszi kirándulása 
és tornaversenye junius 8-án a Kistalfái 
erdőben :

Reggel 6 órakor indulás a főreál­
iskolából dob, trombitaszóval zászló alatt, 
délelőtt játék, délután tornaverseny.

Verseny -programm :
(1904. junius 8 án délután 3 órakor.)

1 Felvonulás és felállás oszlopokba.
2. Himnusz. Énekli az összes ifjúság.
3. Az igazgató alkalmi beszéde.
4. Az összes ifjúság szabadgyakorlata.
5. Gyakorlatok buzogányokkal V- 

VIII. osztály.
6. Pyramis négy változatban.

Egyé n en k é n t i ve rs e n yek :
a) I—II. oszt. 50 in. futás.

III-IV. F 60 „ „
V. 70 . .
VI—VIII. „ 70 . B gát aka-

dálylyal.
b) Magasugrás III--VIII. oszt.
c) Távolugrás VI--VIII. oszt.
d) Összetett verseny : távolugrás és suly-
dobás VI—VIII. oszt.
e) Kötélhúzás I—II. oszt.

7. Játékok : nagy méta, füles lapda, 
foolball.

8. Sorakozás oszlopokba.
9. Szózat. Énekli az összes ifjúság.

10. Elvonulás.
— Mértékhitolesitó bizottság. A mér- 

tékhitelesilő bizottság Vágó Sándor mér 
tékhitelesitő biztossal az élén a belterüle­
ten pár nap alatt bevégzi a használatban 
levő mérlegek revideálását, aztán folytatja 
azt a külterületen. Az esetleg még nem 
hitelesített mérlegek tulajdonosai saját 
érdekükben is jó) teszik, ha jelentkeznek 
mérlegeik hitelesítése végett.

— Évzáró ünnep. A kegyesrendi 
gimnázium ma d. u. tartotta évzáró ün­
nepét nagy és díszes közönség jelenlété­
ben. Különösen a hölgyközönség volt 
igen szépeu képviselve. A programmpon- 
tok egyes szamait zajosan megtapsolták.

— Eljegyzés. Bajor Sándor fővárosi 
ügyvéd vasárnap tartja eljegyzését Vitéz 
Ilonka urleányal, özv. Vitéz Gézáné úrnő 
bájos leányával.

— Mulatság. Igen sikerült mulatsá­
got rendezett vasárnap este a Kereske­
delmi Alkalmazottak Országos Szakegy­
letének kecskeméti csoportja. A mulatság 
pompás kedély és friss hangulatban egész 
a kora reggeli órákig eltartott.

— Szemle katonáeknal. Vajda Ferenc 
honvédallábornagy, vasárnap délután vá­
rosunkba érkezett, hogy a helyben állo­
másozó honvédhuszárok fölött szemlét 
tartson.

— Szárazság Gazdáink mind és 
mindjobban panaszkodnak a hosszú szá­
razság miatt. A jótékony eső majd csak 
segit már a panaszkodókon.

— Öngyilkosság. Kardos Ferenc 26 
éves kecskeméti IX tized 346 sz. lakos, 
tegnap éjjel öngyilkossági szándékból 
kétszer mellbe lőtte magát. Rónay Géza 
rendőrtiszt azonnal megjelent Dobos rend­
őrbiztossal a helyszínen s az esetről 
jegyzőkönyvet vett föl. Kardos az ön­
gyilkosságot a rettenetes szerelmi bubá- 
natában követte el. Állapota nem súlyos.

— A Kecskeméti Kerékpár Egyesület 
tagjai vasárnap a következő kirándulást 
tartották meg: Uj és O-Kécske—Tisza 
Inok a — Kőcser—Nagy-Kőrös—Kecskemét. 
A kirándulás 90 km. hosszú volt.

— Villamcsapas A szentkirályi refor­
mátus papiakba szombaton este beleütött 
a menykő. A villám a tetőn ái a szobába 
és pedig az ágyba szaladt. A tetőn végbe­
vitt romboláson és a megégett párna- 
nrmüeken kívül azonban más kart nem 
okozott.

— Esti bezárás. A helybeli könyv­
kereskedők közösen megegyeztek abban, 
hogy üzleteiket a nyári hónapok alatt 
aug. 20-ig este 7 órakor bezárjak, ame­
lyet ezúton hoznak a vásárló közönség 
szives tudomásara.

— Köszönetnyilvánítás. Fekete Soma 
ur könyvkereskedő, a föreáliskola tanulói 
jutalmazására 5 drb könyvet volt szives 
ajándékozni, köszönettel fogadja a tanár 
testület.

— Színészét Nagykörösön. Pesli Ihász 
Lajos jónevü színigazgató jövő héten — 
mint értesülünk — megkezdi Nagykőrö­
sön négy hétre terjedő működésé).

— Tűz. Ma délután távirat érkezett 
a rendőrséghez, melyben Laky telekről 
jelentik, hogy az ottani fürészgyár gép­
házának teteje eddig ismeretlen okból 
kigyulladt és leégett.

— Vasárnapi munkaszünet. Az ország 
kereskedőim! alkalmazottai vasárnap dél­
után Miskolcon kongresszust tartottak. 
A többek között azt is elhatározták ott, 
hogy a teljes vasárnapi munkaszünet ér­
dekében a miniszterhez felírnak.

A temető árkában.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Rablás bűntettével vádolt Funyik 
András 20 éves ceglédi születésű, és cég 
lédi lakos fölött Ítélkezett az esküdtszéki 
ciklus ez első tárgyalása

Elnök : Sipl Károly törvényszéki eb 
nők, birák : Szeles László és Bárány Károly 
törvényszéki bírók voltak. A vádhatósá­
got Kiss János kir. ügyész képviselte, a 
védelmet dr. Fekete László ügyvédjelölt 
látta el. A vádirat szerint Funyik március 
29. és 30 ik közötti éjjel többed magával 
mulatott Cegléden a Galvács-féle kurta 
korcsmában. Miután észre vette, hogy a 
mulatók közül Kerepesi Jánosnak egy 
kis pénzecskéje is van, az a gondolat villant 
át agyán, hogy Kerepesitől akármi utón 
is, de elveszi azt. Mikor tehát az a kocs­
mából távozni akart, barátságosan fel­
ajánlotta szolgálatát és pedig hogy elkí­
séri csupa önzetlenségből. El is indultak. 
De a mint az ág. ev. temető mellé értek 
Funyik orvul megragadta társát, az árok­
ba lökte, aztán rátérdelve pénzének át­
adására kényszeritette. Midőn aztán a 
mintegy 20 korona készpénzt magahoz 
votte, vissza indult a korcsmába s a du­
hajkodni kezdett. Végre is a rendőrség 
vette oltalmába.

Vádlott a tettét beismerte, de erő­
sen tagadta, hogy ő a temető árkában 
rátérdelt volna Kerepesire s erőszakkal 
vette volna el annak pénzét.

A bizonyító eljárás után, Kiss János 
ügyész rablás bűntettében kéri vádlottat 
bűnösnek kimondani.

Dr. Fekete László védő tartalmas, 
jogászi érvekben gazdag és meggyőző 
beszédben kéri az esküdteket, hogy vé­
dencét csak lopás vétségében mondják ki 
bűnösnek.

Az esküdtek verdiktje alapján bíró­
ság a vádlottat rablás bűntettében bűnös­
nek mondta ki s ezért a 92. §. alapján 
3 évi fegyházbüntetés 15 évi hivatal­
vesztésre és politikai jogainak felfüggesz­
tésére Ítélte. A tárgyalás délelőtti fél 
tizenkettőkor veget ért.

Szerkesztői üzenet.
B es M. Még idáig egy tizenhat 

éves leány s un kérdezte meg tőlünk, 
hogy az önök korában szabad e szerel­
meseknek lenniük. Arn önök előfizetőink 
s jelzett legközelebbi levelükre is szíve­
sen adjuk meg a felvilágosítást. (rj.)

Legújabb.
A K. L. tudósítójának távirati jelentései.

Forrongás az orosz hadseregben.
A Kelet-Ázsiából érkező kedvezőtlen 

hírek és a folytonos újabb csapatmozgó- 
sitások az orosz hadseregben igen nagy 
elégületlenseget idézték elő. Számosán 
ellene szegülnek a mozgósítási parancsnak. 
Poltavában hét, egy szomszédos kisebb 
helyőrségen pedig őt katonát lőttek főbe, 
akik a 33. es 34 ezredeket lazadasra 
akartak bírni. E jelentések oly komolyak, 
hogy A’au/bars tábornok, a fekete tengeri 
kormányzóság főparancsnoka és Szukum- 
linov tábornsk, Kiev kormányzója Szent­
pétervárra utaztak, hogy jelentést tegye­
nek az eseményekről.

A vasutasok pőre.
A vasúti sztrájk miatti pör tárgya­

lása csak lassan halad előre. Ma még 
mindig a tanukat hallgatták ki. Geszti 
közvádló és az elnök között heves szó­
váltás volt nyílt ülésen.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars .
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptuiajdonos :

a kecskeméti Szabadelvű-párt.
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A piacz közelében egy nagy szoba 
és egy nagy kamra, jó hűvös ud* 
varral, gyömölcs pakolásra igen 
alkalmas, azonnal kiadó. Czim a 
3006 kiadóhivatalban. 6-i

Gyulay Károly
epuiet-. mű- és vasszerkezeti-lakatos

Kecskeméten, VII tized. Csongrádi nagy-útca 1. sz.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom
lakatos-üzletemet.

• ••••• Készítek: ••••••
vasracsozatokat. vaskapukat, epület vasalá­
sokat. sírhelyek körülracsozasát, vas- 
lepcsoket, vastetö szerkezeteket, vízvezeték 
és kutak felszerelését, szóval minden el 
gondolható, a lakatos szakba vágó vasszer­
kezeti munkaiatokat, a lehető legju- 
tányosabb árért. Raktáron tartok 
mindenféle kút szivatytyüt. készítek és allan 
doan raktáron tartok takarektüzhelyeket s 
azoknak jóságáért felelősséget vállalok.

Mindenféle lakatos munkák javitasat 
pontosan, lelkiismeretesen és a lehető leg- 
jutanyosabo áron teljesítem 2905—30—26

Költségvetésekkel díjtalanul szolgálok.

Amidőn a n.é. közönség szives párt­
fogását kérem, törekvésem odairányul, 
hogy e pártfogást minden tekintetben ki 
is érdemeljem.

Becses megrendelést kérve, vagyok 
teljes tisztelettel:

Gyulay Károly
epuiet-, mű- és vasszerkezeti lakatos.

X* Van szerencsém a n. é.
\ \ Z közönség szives tudomására

hozni, hogy egyik elsőrendű
V budapestiül iiszergy ár r a 1

csszekőttetésbe leptem es nalam minden e szakba vágó 
tárgyak javitasa és újak beszerzese eredeti arakon 
elvailaltatnak, és» pedig Feszmerok, Légürmerok, 
Rugosiuerlegek. Vizszintmerok Hőmérők. Ellenőrző* 
orak Fizikai és kémiai tanszerek, Tudományos 
műszerek stb , stb

Kiváló tisztelettel:
Fehérvári Antal

2985—12—9 órás és optikus.

Tisztelettel értesítem Kecskemét, mint szülővárosom n. é. vevő
közönségét, hogy divat-áruházamban a

£ _  9 «■ ■ ■ r ■■■> r0OT Nyári-árú dísz-kiállítás TB1 
megnyílt, hol megtekinthető a legutolsó divatú Japán és ChíneÖ 
nöi-napernyök. blúzok, alsó-szoknyák, saját készítésű női- és férfi- 
fehérnemüek, dísz-nyakkendők, csipke-boák és gallérok, gyermek­
kocsik, gyermek-kelengyék, utazó-bőröndök, sétapálczák, esőernyők, 
gyermek-hinták, virág-kosarak, evő eszközök, illatszerek, szappa­
nok stb., stb., stb.

A n. é. közönség kényelmére oly nagy raktárt szereztem be, 
hogy bárkinek házhoz küldhetek választékul 150 drb Ingblúzt és 
különböző alsó-szoknyákat és bárminemű divatczikkeket, melyek nálam 
gyári árban kaphatók.

A melyen t. közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel :

Horváth (Bérezi) Albert
divatáru kereskedő.

(Itczés-piac z.)
2893- 40—28

a legjobb mosószappan.
ZCilozi^éxit fillérért 

xnitid.erx jo*b*b f’CLszer’lizlefcezx 
Ira-plxsitó.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „^JZa^rerfi44 ncv. THJ 2882-150-27

I

Gyakorlott varró-
3002 ŐS 3—3

ügyes tanuló-leányok
azonnal felvétetnek

Lamor Istvánná
nöiszabó-termében,

II. tized, Vásári-nagy-utcza 109. sz.

IFEHÉRVÁRI ANTAL
oras es optikus Kecskeméten. Itczes-piacz.

• • Készít • £ 
mindennemű fenyüzési.dombormű virágmunkákat 

a legújabb stil szerint 1 
|KST és a legjutányosabb árakon.

REISZMANN MARTON
± épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye £

= = KECSKEMÉTEN, =_ — —------—

V. tized, Vörösmarty-utcza 155. szám (saját ház.) 
•••••••••••••••• Telefon szám: 102. ••••••••••••••••

Ajánlja gyáriasan berendezett üzletét.

2918—30—13

épület-vasalásokat, takaréktűzhelyeket. vas­
kapukat. vaslépcsőket és rácsozatokat, üveg telő­
szerkezetet. vízvezetékeket, fürdő-berendezéseket 

és minden, a lakatos szakmába vágó munkálatokat.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nvomda-Részvénytársasáu nyomdájában. 1904

SEGIVER LIPOT,
kárpitos és díszítő üzlete

MT KECSKEMÉTEN, TB0
Rom. kath. egyház új bazárépületeben,

az itczés-piaczon. '“W
Kész kárpitos bútorok kaphatók.

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat, tapet- 
tazast. — javításokat és átalakításokat jutányos ár mellett. 'WlU

Egy fiú tanulóul azonnal felvétetik. "3B®

IMT A Mayerfi-féle

Ezüst-fehér szinszappan




